

«Связь поколений

не прервалась...»

Пресс-релиз к стендовому докладу,
посвященному 80-летию обороны города Курска
от немецко-фашистских захватчиков,
МУЗЕЯ ИСТОРИИ ШКОЛЫ
МБОУ «Средняя общеобразовательная
школа №10 имени Е.И. Зеленко»

Они не были знакомы, Николай Калуцких (из семьи машинистов) и Алексеей Михалёв, защитник Курска...

Но 1941 год стал знаковым в их военной биографии... А объединили их внуки - члены совета музея истории школы №10, передавшие их фотографии и свои воспоминания о рассказах прадедов про их боевой путь.

Готовясь к конкурсу, мы воспользовались фондами музея и дополнили их. Интересные факты, записанные со слов Михалёвой Дарья, правнучки одного из ветеранов, и Галигузова Влада, правнука Калуцких М. Ф., легли в основу нашего стендового доклада.

Михалёва Дарья рассказала о подвигах своего прадеда, прошедшего всю войну: «Мой прадед, Михалёв Алексей Андреевич. родился 30 марта 1923 года в деревне Крюкова г. Козлов (нынешнего Мичуринска). В 1941 году ему было 18 лет. Пройдя Курс молодого бойца в Курске, он остался там обучать новобранцев. В 1942 году его направили в Центральную авиа-мастерскую на должность помощника командира взвода. В 1943 году направили в 79-й гвардейский штурмовой полк воздушным стрелком из крупнокалиберного пулемёта...было 7 боевых вылетов.

В августе 1944 года их самолёт подбили. Прадедущка получил ранение и его контузило. Долгое время лечился по госпиталям. Отголосок войны в виде осколка до конца жизни остался в его ноге. Длинным получился путь до победного 1945 года

А вот, что рассказывает о своём прадедущке Галигузов Влад:

«М.Ф. Калуцкий - командир разведывательного отряда Первой Минской бригады, родился в Курске. Под его руководством партизаны устроили крушение трех воинских эшелонов противника, в результате чего были уничтожены 150 фашистов, подорваны 2 паровоза и полностью уничтожены 3 вагона. Оторванные от родной земли били врага в его тылу, другие всеми силами организовывали оборону города».

Спустя годы, уже закончив школу, Влад Галигузов с теплотой вспоминает 31 октября 2016 г., когда будучи участником Выставки музейных экспозиций "Когда 41-й ударил огнем...", посвященной 75-й годовщине обороны города Курска от немецко-фашистских захватчиков, встретился с п после проведенной экскурсии беседовал с Манжосовым Александром Николаевичем, председателем Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Железнодорожного округа г. Курска, который тепло отзывался о его прадеде и всей семье Калуцких – потомственных железнодорожниках.

Это только малая часть того, о чем мы хотели бы рассказать с помощью нашего стендового доклада.